

M E S T O Š U R A N Y
M E S T S K É Z A S T U P I T E Ľ S T V O V Š U R A N O C H

Názov predkladaného materiálu č. 11

**Správa o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany
2015 – 2020 na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu
PHSR mesta Šurany**

NÁVRH NA UZNESENIE

Mestské zastupiteľstvo v Šuranoch

berie na vedomie

**Správu o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany
2015 – 2020 na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu
PHSR mesta Šurany**

- **bez pripomienok**
- **s pripomienkami**

poslancov Mestského zastupiteľstva v Šuranoch v zmysle predlohy.

**Stanovisko komisie výstavby, územného plánovania a správy miestnych komunikácií
Mestského zastupiteľstva v Šuranoch**

Predložené poslancom Mestského zastupiteľstva v Šuranoch elektronicky mailovou komunikáciou.

Spracoval:

Ing. František Hozlár v.r.
vedúci oddelenia ŽPVÚPaSMM
Mestského úradu Šurany
Dátum spracovania: 03.10.2024

Predkladá:

Mgr. Marcel Filaga v.r.
primátor mesta Šurany
Mestského úradu Šurany
Dátum predloženia: 06.11.2024



Mesto Šurany

Oddelenie životného prostredia, výstavby, územného plánovania
a správy mestského majetku

Námestie hrdinov 1, 942 01 Šurany

Dôvodová správa:

VEC: Správa o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015 – 2020 na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu PHSR mesta Šurany

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015-2020 (ďalej len „PHSR“) bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva v Šuranoch č. 11/2015-Z, bod XXXI., dňa 10.12.2015. Dňa 05.04.2023 bolo uznesením Mestského zastupiteľstva v Šuranoch č. 4/2023-Z, bod VIII. schválené predĺženie platnosti dokumentu: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015-2020, na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu PHSR mesta Šurany.

Názov obce:	Šurany
Okres:	Nové Zámky
Kód obce:	503592
Územný plán obce schválený:	áno
Dátum schválenia PHSR:	10.12.2015
Dátum platnosti:	do času schválenia nového PHSR

Podľa § 12, písm. b/ zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov: „Obec zabezpečuje a koordinuje vypracovanie a realizáciu programu rozvoja obce alebo spoločného programu rozvoja obcí, pravidelne ho monitoruje a každoročne do 31. mája zasiela príslušnému vyššiemu územnému celku správu o jeho plnení a zabezpečuje súlad programu rozvoja obce alebo spoločného programu rozvoja obcí s územnoplánovacou dokumentáciou, ak jej spracovanie vyžaduje osobitný predpis.“

Mesto Šurany v stanovenom termíne zaslalo vyplnený formulár správy o plnení PHSR Regionálnej rozvojovej agentúre Novozámocko (RRA Novozámocko), ktorá je poverená Nitrianskym samosprávnym krajom (NSK) na spracovanie správ na území NSK.

Ing. František Hozlár v.r.
vedúci oddelenia ŽPVÚPaSMM
Mestského úradu v Šuranoch

V Šuranoch 03.10.2024

S p r á v a
o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany
2015-2020 na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu
PHSR mesta Šurany

1. Plnenie PHSR za rok 2023

PHSR mesta Šurany je strednodobý rozvojový dokument, pričom je spracovaný na obdobie rokov 2015 – 2020 na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu PHSR mesta Šurany (aktuálne prebieha príprava nového PHSR mesta Šurany). V rámci programovej časti PHSR boli stanovené priority a opatrenia na zabezpečenie jeho realizácie.

Mestský úrad Šurany v súčinnosti s poslancami Mestského zastupiteľstva v Šuranoch a komisiami Mestského zastupiteľstva v Šuranoch iniciuje realizáciu aktivít PHSR. Mestský úrad Šurany analyzuje aktuálne potreby mesta a jeho obyvateľov, sleduje výzvy na predkladanie žiadostí, príslušnú legislatívu a v rámci partnerstva spolupracuje s externým prostredím. Taktiež zabezpečuje podmienky pre realizáciu projektov, monitoruje priebeh ich realizácie, kontroluje práce pri realizácii projektov, hodnotí ukončené projekty, sleduje pravidlá čerpania fondov EÚ a grantov a komunikuje s riadiacimi orgánmi. Za implementáciu PHSR je zodpovedné mesto Šurany prostredníctvom svojich orgánov.

PHSR mesta Šurany je otvorený dokument, ktorý reaguje najmä na zmeny v hospodárskej, sociálnej a environmentálnej oblasti. Dokument je možné dopĺňať a aktualizovať, čím sa zabezpečí flexibilita pri napĺňaní stanovených cieľov a pri reakcii na požiadavky obyvateľov.

Mesto Šurany rozdelilo jednotlivé priority a opatrenia do 3 základných oblastí a to hospodárskej, sociálnej a environmentálnej oblasti. Súhrnný prehľad o vízii mesta, jeho globálnych a strategických cieľoch ako aj o rozdelení priorit a opatrení do rozvojových oblastí ponúka strategický rámec rozvoja mesta Šurany na roky 2015 – 2020.

V roku 2023 nebola v rámci plnenia PHSR realizovaná žiadna investičná akcia.

Strategický rámec rozvoja mesta Šurany na roky 2015-2020

VÍZIA	Mesto Šurany ako konkurencieschopné sídlo, ktoré využíva svoju geografickú polohu na rozvoj a podporu podnikania, cestovného ruchu a hospodársky rast. Mesto poskytujúce kvalitné podmienky na život pre všetky vekové kategórie obyvateľov. Mesto zabezpečujúce vysokú kvalitu životného prostredia a vytvárajúce podmienky pre vznik nových pracovných miest.																																			
Globálny cieľ	Vytvoriť podmienky pre zvýšenie kvality života obyvateľov mesta, pre zvýšenie ekonomickej výkonnosti s prihliadnutím na ochranu životného prostredia a trvalo udržateľný rozvoj.																																			
Strategické ciele	Hospodárska oblasť: 1. Rozvoj hospodárskej základne mesta prostredníctvom skvalitnenia dopravnej infraštruktúry, podpory cestovného ruchu a rekonštrukciou miestnej infraštruktúry.			Sociálna oblasť: 2. Zvýšenie kvality života obyvateľov mesta prostredníctvom rozvoja vzdelanostnej infraštruktúry, rozvoja sociálnych a zdravotných služieb a podporou kultúry, športu a voľnočasových aktivít.			Environmentálna oblasť: 3. Zvýšenie kvality životného prostredia rozvojom odpadového hospodárstva, efektívnejšieho odvádzania odpadových vôd a rozvojom zelenej infraštruktúry s dôrazom na adaptáciu na dopady zmeny klímy.																													
Priority	1.1 Rozvoj dopravnej infraštruktúry		1.2 Podpora cestovného ruchu		1.3 Rozvoj miestnej infraštruktúry		2.1 Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry		2.2 Rozvoj sociálnej a zdravotnej infraštruktúry		2.3 Rozvoj kultúrnej infraštruktúry, športu a voľnočasových aktivít		3.1 Rozvoj technickej infraštruktúry		3.2 Rozvoj zelenej infraštruktúry a ochrana životného prostredia																					
Opatrenia	1.1.1 Rozvoj cyklistickej dopravy v meste		1.1.2 Rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov		1.2.1 Rekonštrukcia objektov využívaných v oblasti CR		1.2.2 Spolupráca v rámci Mikroregiónu Cedron-Nitrava		1.3.1 Rekonštrukcia mestských budov		1.3.2 Rekonštrukcia mestskej infraštruktúry (verejné osvetlenie, ...)		2.1.1 Zvýšenie kapacít materských škôl		2.1.2 Stavebno-technické úpravy areálu materských škôl		2.2.1 Rozvoj bývania		2.2.2 Rekonštrukcia objektov zdravotnej starostlivosti		2.2.3 Starostlivosť o seniorov		2.3.1 Rekonštrukcia kultúrnych pamiatok		2.3.2 Podpora športu a voľnočasových aktivít		3.1.1 Rozvoj odpadového hospodárstva		3.1.2 Efektívne odvádzanie odpadových vôd		3.1.3 Využívanie alternatívnych zdrojov energie		3.2.1 Revitalizácia a údržba zelene		3.2.2 Tvorba zelenej infraštruktúry v meste	

2. Podané projekty za rok 2023

V roku 2023 mesto podalo žiadosť o poskytnutie dotácie resp. nenávratného príspevku na nasledovné projekty:

Názov a popis projektu	Poskytovateľ dotácie	Celkové náklady projektu	Stav žiadosti
„Riešenie migračných výziev v meste Šurany“ Mesto Šurany podalo žiadosť o nenávratný finančný príspevok	Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky	161 200 €	Mestu Šurany bol poskytnutý tento príspevok
„Ročný príspevok za úroveň vytriedenia komunálneho odpadu“ Mesto Šurany podalo žiadosť o nenávratný finančný príspevok	Ministerstvo životného prostredia, Environmentálny fond	212 693,06 €	Mestu Šurany bol poskytnutý tento príspevok
„Úprava verejných priestranstiev v meste Šurany“ Predmetom projektu bola výsadba trvaliek a zakúpenie 10 kusov smetných nádob	Nitriansky samosprávny kraj	4 970,82 €	Dňa 05.09.2023 Nitriansky samosprávny kraj schválili pre mesto Šurany dotáciu na podporu všeobecného rozvoja obcí a miest na území Nitrianskeho kraja.
„FVZ Šurany, SNP 2, pripojenie k distribučnej sústave“ Predmetom projektu je zníženie energetickej náročnosti objektu inštaláciou fotovoltického zdroja s inštalovaným výkonom 60 kW na objekte Mestskej polikliniky.	MŽP SR Environmentálny fond	91 287,60 €	Projekt je aktuálne vo fáze odborného hodnotenia.

Ďalej mesto Šurany v roku 2022 podalo 4 žiadosti o poskytnutie podpory formou úveru z Environmentálneho fondu. Dňa 01.02. 2023 ministerstvo ŽP rozhodlo o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho fondu formou úveru.

Názov a popis projektu	Poskytovateľ dotácie	Celkové náklady projektu
<p>„Modernizácia osvetlenia Mestského úradu Šurany, Námestie hrdinov 1, Šurany“ Predmetom projektu bola modernizácia osvetlenia v budove Mestského úradu Šurany.</p>	MŽP SR Environmentálny fond	371 984,35 €
<p>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Základnej školy, Bernolákova 35, Šurany“ Projekt riešil modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v 3 samostatne stojacich objektoch (hlavná budova ZŠ, telocvičňa, jedáleň so školským klubom detí).</p>	MŽP SR Environmentálny fond	563 876,99 €
<p>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Materskej školy, Mostná 1, Šurany a elokovaného pracoviska Nitriansky Hrádok“ Projekt riešil modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v 2 samostatne stojacich objektoch (MŠ Mostná 1 a elokované pracovisko N. Hrádok)</p>	MŽP SR Environmentálny fond	330 248,74 €
<p>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Materskej školy, MDŽ 26, Šurany“ Projekt riešil modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v objektoch MŠ MDŽ.</p>	MŽP SR Environmentálny fond	343 464,77 €

V Šuranoch 03.10.2024

Ing. František Hozlár v.r.
vedúci oddelenia ŽPVÚPaSMM
Mestského úradu v Šuranoch